Конспект урок 85
Тема: Обчислення швидкості хімічних реакцій в залежності від концентрації реагуючих речовин.
Мета: закріпити знання учнів про швидкість хімічної реакції та чинники, що впливають на швидкість 

            хімічної реакції; розвивати вміння обчислювати швидкость хімічної реакції в залежності від
            концентрації реагуючих речовин.
Обладнання: підручник,  роздатковий матеріал
Тип уроку: засвоєння нових знань
Форми роботи: бесіда, робота біля дошки, робота в парах
Хід уроку:

І.  Організація класу

ІІ. Оголошення теми і мети уроку

ІІІ. Актуалізація опорних знань 

1. Дати визначення швидкості хімічної реакції?

2.  Перерахувати чинники, що впливають на швидкість хімічної реакції?
IV. Мотивація навчальної діяльності

Сьогодні ми поглибимо ваші знання про швидкість хімічної реакції, навчимось обчислювати швидкість хімічних реакцій в залежності від концентрації реагуючих речовин.

V. Вивчення нового матеріалу

    Швидкість хімічної реакції – це зміна концентрації однієї з реагуючих речовин за одиницю часу  в однаковому об’ємі.
V  =   С2  -  С1   =   ∆ C                   |моль|
           V(t2  -  t1)       v  ∆ t                 (л . с)

     Швидкість реакції можна розрахувати за зміною концентрації будь-якого з учасників процесу.

Наприклад для рівняння:

В закритій посудині об’ємом 1л взаємодіють гази за рівнянням: Н2  +  Cl2  =  2HCl. Концентрація водню за 50с змінилась з 0,04 моль/л на 0,01 моль/. Визначте швидкість хімічної реакції.
Дано:

С2(Н2) = 0,04 моль/л

С1(Н2) = 0,01 моль/л
V -?

V  =   С2  -  С1   =   0,04  .  0,01   =  0, 0006   |моль|
           V(t2  -  t1)          1 . 50                             (л . с)

     Швидкість реакції ми розраховували за зміною концентрації одного учасника хімічної реакції..

     Швидкість реакції можна розрахувати якщо відома зміна концентрації обох вихідних речовин. Тоді швидкість хімічної реакції можна розраховувати  за законом діючих мас.

Формулювання закон:

     Швидкість хімічної реакції прямо пропорційна добутку концентрацій реагуючих речовин, якщо реакція відбувається в результаті попарних зіткнень молекул.
Наприклад для рівняння:  2СО  +  О2  =  2СО2
V  =  k С(СО)2 . С(О2), де k – константа швидкості.

Наприклад. У скільки разів збільшиться швидкість реакції якщо концентрація реагуючих речовин з 1 моль/л y 2 рази.
VІ. Закріплення вивченого матеріалу
Задачі:

1.  Обчислити швидкість хімічної реакції 2NO  +  O2  =  2NO2,  якщо концентрація нітроген (ІІ) оксиду протягом 10 хв зменшилась від 0,2 до 0,1 моль/л.

2.  У скільки разів зміниться швидкість прямої реакції NO  +  CO2  =  NO2  + CO, якщо концентрація нітроген (ІІ) оксидузбільшити в 2 рази, а карбон (IV)  оксиду – в 3 рази?

3.  Початкова концентрація брому в реакції H2  +  Br2  =  2HBr, дорівнює 0,8 моль/л. У скількі разів зменшиться корцентрація цієї речовини через 6 с, якщо швидкість реакції дорівнює 0,2 моль/л . с?

4.  За 4 хв. концентрація метану CH4 в реакції CH4  +  2O2  —>  CO2  +  2H2O  зменшилась від 2,4 до 1,2 моль/л. Знайти швидкість реакції. 

5.  Яка швидкість реакції Н2  +  Cl2  =  2HCl , якщо за 5 хв концентрація водню зменшилась від 0,45 до 0,15 моль/л?
6.  Початкова концентрація речовини А в реакції А  +  В  =  С  +  Д  дорівнює 0,6 моль/. У скільки разів зменшиться концентрація речовини А через 10 с., якщо швидкість реакції  0,03 моль/л . с

7.  У системі СО  +  Cl2  =  COCl2  концентрацію СО збільшили від 0,3 до 1,0 моль/л, а концентрацію Сl2 від 0,2 до 0,6 моль/л. У скільки разів збільшиться швидкість цієї реакції?

8.  В реакції 2А  + В  =  С  концентрацію речовини А збільшили від 0,4 до 1,2 моль/л. У скільки разів збільшиться швидкість цієї реакції?

9.  Через деякий час від початку реакції N2  +  3H2  =  2NH3 концентрація водню і аміаку стала 0,7 та 0,9 моль/л відповідно. Визначте початкову концентрацію водню.
VІ. Підведення підсумків уроку

VІІ. Домашнє завдання

